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ПІДСТАВИ ВИНИКНЕННЯ МАЙНОВИХ ПРАВ 
ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОЇ ВЛАСНОСТІ

Статья посвящена анализу юридических 
фактов, с которыми связано предоставление 
охраны имущественным правам интеллек-
туальной собственности в процессе их реали-
зации. Анализируются основания, способы и 
порядок приобретения субъектами хозяйство-
вания имущественных прав интеллектуаль-
ной собственности. Определено распределение 
юридических фактов относительно юридиче-
ских последствий на правообразующие, право-
изменяющие и правопрекращающие юриди-
ческие факты как основания приобретения 
имущественных прав интеллектуальной соб-
ственности. Освещаются первичные и про-
изводные способы приобретения имуществен-
ных прав интеллектуальной собственности и 
на основании их анализа представлены опре-
деления относительно порядка приобретения 
имущественных прав интеллектуальной соб-
ственности.
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туальної власності чітко прописана законо-
давцями в усьому світі. З’ясування питань про 
термінологічну визначеність понять у юри-
дичній науці, в тому числі і в сфері набуття, 
охорони та захисту майнових прав суб’єктів 
господарювання на об’єкти інтелектуальної 
власності, на лежить до складних теоретико-
методологічних проблем, а їх актуальність 
зумовлена новим усвідомленням місця ін-
телектуальної власності в житті Української 
держави та її місце в правовій системі. Разом 
з тим деякі теоретичні проблеми у сфері ви-
значення підстав набуття майнових прав на 
об’єкти інтелектуальної власності не знайшли 
достатнього висвітлення. 

Зв’язок вказаної проблеми із важливи-
ми науковими та практичними завданнями

Основний закон – Конституція України є 
найважливішим джерелом українського пра-
ва інтелектуальної власності та має найвищу 
юридичну цінність. Стосовно сфери інтелек-
туальної творчої діяльності  в Основному За-
коні йдеться, зокрема, про право володіти, 
користуватися і розпоряджатися  своєю влас-
ністю, результатами своєї інтелектуальної, 
творчої діяльності (ст. 41 КУ) [1]. 45 стаття 
Основного Закону висвітлює право кожного 
громадянина на результати своєї інтелекту-
альної, творчої діяльності та наголошує на не-
можливості їх використання або поширення 
без його згоди, за винятками, встановленими 
законом [1].  

Реалізація конституційного положення 
захисту інтелектуальної власності потребує 

Постановка проблеми у загальному ви-
гляді

Інтеграція України в світовий ринок у 
системі СОТ зумовлюють необхідність при-
ведення національного законодавства у від-
повідність до стандартів і норм, що містять 
наведені міжнародні договори. Належна ре-
гламентація набуття майнових прав інтелек-
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формування в Україні ефективного механіз-
му легітимації та охорони прав на об’єкти 
інтелектуальної власності, який неможливо 
запровадити без чіткої, нормативно закріпле-
ної, позбавленої неоднозначного тлумачен-
ня низки понять, притаманних визначенню 
об’єктивних підстав для набуття майнових 
прав на об’єкти інтелектуальної власності. 

Формування цілей статті (постановка 
завдання)

Метою представленої статті є визначення 
та поглиблення теоретичних засад відносно 
підстав виникнення майнових прав інтелек-
туальної власності з метою забезпечення на-
буття та охорони майнових прав суб’єктів 
господарювання на об’єкти інтелектуальної 
власності.

Виходячи з поставленої мети, в статті ви-
рішуються наступні завдання: визначити 
підстави набуття майнових прав на об’єкти 
інтелектуальної власності; уточнити понятій-
ний апарат вказаної проблематики.

Актуальність останніх досліджень 
і публікацій, у яких започатковано 

розв’язання цієї проблеми
У працях учених-юристів, присвячених 

дослідженню меха нізму надання правової 
охорони об’єктам інтелектуальної власності, 
зроблений вагомий внесок в дослідження за-
значених питань. Це, зокрема праці Ю. Л. Бо-
шицького, Ю. М. Капіци, О. Д. Святоцького, 
Ю. С. Шемшученка та інших. Але у наукових 
працях учених-господарників проблему на-
буття та господарсько-правовової охорони 
майнових прав на об’єкти інтелектуальної 
власності, в частині правових підстав легіти-
мації зазначених об’єктів та термінологічної 
узгодженості понять висвітлено, на жаль, не-
достатньо. 

Виклад основного матеріалу досліджен-
ня і обґрунтування отриманих наукових 

результатів
Підставами виникнення майнових прав 

інтелектуальної власності є юридичні факти, 
з якими пов’язано надання охорони майно-
вим правам інтелектуальної власності в про-
цесі їх реалізації.

Аналізуючи підстави, способи та порядок 
набуття суб’єктами господарювання майнових 
прав інтелектуальної власності, під «майновим 
правом на об’єкт інтелектуальної власності» ми 
розуміємо право власності, а також право, яке ви-
никає внаслідок делегування певних повноважень 
власника іншій особі на договірній основі та на 
підставі інших правочинів.

Як будь-яке право, право на об’єкт інте-
лектуальної власності існує в об’єктивному і 
суб’єктивному розумінні [2, 34]. 

Майнове право на об’єкт інтелектуальної 
власності, як право об’єктивне, - це сукупність 
правових норм, встановлених і санкціоно-
ваних державою для регулювання відносин 
між особами з приводу визначених об’єктів. 

Суб’єктивне майнове право на об’єкт інтелек-
туальної власності – це міра можливої поведін-
ки особи по відношенню до об’єкта інтелекту-
альної власності.

Право безпосередньо пов’язано із право-
відносинами. Воно існує в правовідносинах, 
оскільки це конкретна форма набуття пра-
ва [3, 67]. 

Поза правовідносинами кожне право осо-
би належить до змісту його правоздатності, і є 
«суб’єктивним правом в потенції» [4, 144]. 

Але будь-які правовідносини можуть ви-
никати лише на підставі певних передумов. 
До них належать:

- норма права, яка регулює суспільні від-
носини і надає їм форму правовідносин;

- суб’єкти правовідносин і їх правоздат-
ність;

- юридичний факт, з яким норма права 
пов’язує виникнення, зміну і припинення 
правовідносин [5, 86].

Слід зазначити, що в юридичній літерату-
рі паралельно з юридичними фактами виник-
нення правовідносин, виникнення останніх 
пов’язують із умовами і передумовами [6, 69]. 

Наявність господарської правосуб’єктності 
є передумовою виникнення майнових прав 
інтелектуальної власності як об’єктів госпо-
дарського права, а умовою виникнення та-
кого права є державна реєстрація об’єкта ін-
телектуальної власності або правочин, щодо 
розпоряджання майновими правами інтелек-
туальної власності, тобто це група правочинів 
у сфері інтелектуальної власності, спрямова-
них на набуття, зміну або припинення май-
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нових прав на об’єкти інтелектуальної влас-
ності [7, 570].

У будь-якому разі виникнення, зміна і 
припинення правовідносин власності, як і 
будь-яких інших правовідносин, пов’язані із 
юридичним фактом, передбаченим нормами 
об’єктивного права [8, 200].

У правовій літературі юридичні фак-
ти за критерієм волевиявлення поділя-
ють на дії і події: дії відбуваються за волею 
суб’єктів, події – не залежать від волі остан-
ніх [9, 113]. 

Можливо, обмежиться аналізом юридич-
них фактів-дій, оскільки відносини з приводу 
об’єктів інтелектуальної власності мають за-
вжди вольовий характер.

Дії, по відношенню до норм права, поді-
ляють на правомірні, які відповідають вимо-
гам норм права, і протиправні, які не відпо-
відають вимогам норм права [9,116]. 

Незаперечним є те, що підставою набут-
тя майнових прав інтелектуальної власності є 
завжди правомірні юридичні факти, які поді-
ляються на:

- юридичні факти – дії, що спеціально чи-
няться з метою виникнення певних юридич-
них наслідків;

- юридичні вчинки – дії, що не мають на 
меті викликати юридичні наслідки, але вони 
виникають у силу закону [10, 300].

У юридичній літературі під юридичним 
фактом розуміються конкретні життєві обста-
вини, з якими правові норми пов’язують ви-
никнення, зміну або припинення правових 
наслідків [3, 207]. 

За юридичними наслідками юридич-
ні факти поділяються на правоутворюючі, на 
основі яких у суб’єктів виникають певні права 
і обов’язки (наприклад, державна реєстрація 
об’єкта інтелектуальної власності або момент 
створення твору), правозмінюючі, що тягнуть 
за собою збільшення або зменшення об’єму 
певних прав чи обов’язків (укладання ліцен-
зійного договору, який у певній мірі змінює 
права і обов’язки як власника об’єкта інтелек-
туальної власності (ліцензіара), так і набувача 
права (ліцензіата)  та правоприпиняючими, 
на підставі яких припиняється існування 
об’єкта права інтелектуальної власності чи 
припиняється дія суб’єктивного права на 
конкретний об’єкт.

Так, підставою набуття майнових автор-
ських прав є правоутворюючий юридичний 
факт безпосереднього створення об’єкту його 
автором або факт створення об’єкту спільною 
працею декількох осіб-співавторів.

Підставою набуття майнових прав на ви-
нахід, корисну модель, промисловий зразок 
є правоутворюючий юридичний факт отри-
мання патенту.

Підставою набуття майнових прав на ко-
мерційне найменування є правоутворюючий 
юридичний факт першого використання ко-
мерційного найменування.

Підставою набуття майнових прав на тор-
говельну марку і компонування інтегральної 
мікросхеми є правоутворюючий юридичний 
факт отримання свідоцтва на торговельну 
марку та компонування інтегральної мікро-
схеми.

Підставою набуття майнових прав інте-
лектуальної власності на торговельну марку 
у господарського об’єднання є як правоутво-
рюючий юридичний факт – реєстрація заяв-
леного позначення як знака для товарів і по-
слуг, так і правозмінюючий юридичний факт 
– ліцензійний договір, у результаті укладан-
ня якого господарське об’єднання набуває 
статусу колективного суб’єкта на колективну 
торговельну марку, яка належить іншому гос-
подарському об’єднанню, чи на ліцензійну 
торговельну марку іншої особи. Підставою 
набуття статусу суб’єкта права на торговельну 
марку у споріднених компаній є лише право-
змінюючий юридичний факт укладання лі-
цензійного договору, який у певній мірі змі-
нює права і обов’язки як власника торговель-
ної марки (ліцензіара), так і набувача права 
(ліцензіата).

Підставою набуття майнових прав на ко-
мерційні таємниці з поєднання юридичних 
фактів створення (правоутворюючий юри-
дичний факт) і фізичної фіксації на матеріаль-
ному носієві інформації, яка є секретною, має 
комерційну цінність та факт здійснення адек-
ватних існуючим обставинам заходів щодо 
збереження її секретності (правозмінюючі 
юридичні факти), вжитих особою, яка закон-
но контролює цю інформацію;

Підставою набуття майнових прав на 
об’єкт інтелектуальної власності у юридичної 
або фізичної особи, у якої працює працівник, 
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який створив об’єкт інтелектуальної власнос-
ті, є юридичний факт закріплення трудових 
правовідносин.

Підставою набуття майнових прав інте-
лектуальної власності, що виникають з право-
відносин, пов’язаних із створенням об’єкту на 
замовлення, є факт отримання замовником 
спільних прав на створений автором за за-
мовленням об’єкт інтелектуальної власності.

Підставою набуття майнових прав інте-
лектуальної власності є договір про передачу 
права на об’єкт, інших договорів, наприклад, 
договорів застави, де об’єктом застави висту-
пають майнові права на об’єкт інтелектуаль-
ної власності (правоутворюючі та правозмі-
нюючі юридичні факти).

Підставою набуття майнових прав інте-
лектуальної власності у юридичної особи-під-
приємця є юридичний факт внесення майно-
вих прав інтелектуальної власності в якості 
вкладу до статутного капіталу такої юридич-
ної особи (правоутворюючі та правозмінюючі 
юридичні факти).

Підставою набуття майнових прав інте-
лектуальної власності є також прийняття 
рішення спеціальним державним органом 
– судом (правоутворюючі, правозмінюючі та 
правоприпиняючі юридичні факти).

Підставою набуття майнових прав інте-
лектуальної власності є факт отримання за-
значених прав у порядку спадкування (пра-
возмінюючі юридичні факти).

Серед юридичних фактів, які припиня-
ють дію права на об’єкт інтелектуальної влас-
ності, ми пропонуємо виділити дві групи:

- негативні правоприпиняючі юридичні 
факти, наслідком яких є юридичне знищення 
об’єкта інтелектуальної власності як об’єкта 
правовідносин;

- позитивні правоприпиняючі юридич-
ні факти, наслідками яких є припинення 
суб’єктивного права на об’єкт інтелектуаль-
ної власності в однієї особи, яке є підставою 
виникнення чи можливістю за передбачених 
законом обставин виникнення такого права в 
іншої особи.

Серед негативних правоприпиняючих юри-
дичних фактів ми виділяємо:

- скасування державної реєстрації об’єкта 
інтелектуальної власності;

- несплата державного мита;

- припинення строку дії охоронного до-
кументу.

До позитивних правоприпиняючих юридич-
них фактів можна віднести укладання угоди 
про відчуження права на об’єкт інтелектуаль-
ної власності.

За критерієм правомочності господарські 
об’єднання і споріднені компанії поділяють-
ся на ліцензіарів і ліценціатів. Під правомоч-
ністю тут розуміється охоронювана законом 
можливість певної особи діяти певним чином 
при здійсненні своїх суб’єктивних прав [11, 
614]. 

Правовий статус ліцензіара і ліценціата 
визначається ліцензійним договором на пе-
редачу права користування об’єктом інте-
лектуальної власності (далі ліцензійний дого-
вір). Ліцензійний договір є консенсуальною 
і двосторонньою угодою, за якою ліцензіар 
зобов’язується передати право на викорис-
тання об’єкта інтелектуальної власності ін-
шій особі (ліценціату), що приймає на себе 
обов’язок вносити ліцензіару обумовлені до-
говором платежі і здійснювати інші дії, перед-
бачені законом [12, 112].

Правовий статус ліцензіара, а також його 
компетенція щодо об’єкта інтелектуальної 
власності можуть визначатися як тільки за-
коном, так і законом, і договором разом. Це 
залежить від правового титулу, на якому за-
кріплено право ліцензіара вирішувати юри-
дичну волю об’єкта.

Маючи на увазі під компетенцією сукуп-
ність предметів відання, завдань, повнова-
жень, прав і обов’язків суб’єкта [13, 32], керу-
ючись межами компетенції, можливо виділи-
ти серед ліцензіарів дві групи:

- первинний ліцензіар – це особа, яка є 
власником об’єкта інтелектуальної власнос-
ті на підставі його реєстрації на своє ім’я чи 
отримала це право на підставі договору про 
передачу майнових прав власності на кон-
кретний об’єкт і кореспондує у межах, перед-
бачених законом, певні права на об’єкт інте-
лектуальної власності іншій особі;

- вторинний ліцензіар – це особа, яка 
отримала право на об’єкт інтелектуальної 
власності на підставі виключної ліцензії і 
кореспондує у межах, передбачених дого-
вором, певні права на конкретний об’єкт 
іншій особі.
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Контрагентом ліцензіара за ліцензійним 
договором є ліцензіат. Ліцензіат – це особа, 
яка отримала право користуватися об’єктом 
інтелектуальної власності у межах, встановле-
них договором і законом.

За межами компетенції виділяють серед 
ліцензіатів наступні дві групи:

- виключний ліцензіат – це особа, яка 
отримала право користування і розпоря-
дження об’єктом інтелектуальної власності у 
межах, встановлених договором. Зокрема, у 
компетенції виключного ліцензіата може пе-
редбачатися право передавати право корис-
тування ліцензійним об’єктом іншій особі (у 
разі укладання такого договору виключний 
ліцензіат буде мати компетенцію вторинного 
ліцензіара);

- обмежений ліцензіат – це особа, що 
отримала право користування об’єктом інте-
лектуальної власності без права його передачі 
іншій особі.

Компетенція виключного і обмеженого лі-
цензіатів, як суб’єктів права на об’єкт інтелек-
туальної власності, визначається ліцензійним 
договором. Якщо господарське об’єднання є 
ліцензіаром, його компетенція щодо, напри-
клад торговельної марки як об’єкта промис-
лової власності, визначається статутом знака, 
умовами ліцензійного договору і законом. 
Якщо господарське об’єднання є ліцензіатом, 
його компетенція щодо торговельної марки 
визначається умовами ліцензійного договору 
і законом.

У сучасних умовах швидкого технічного 
прогресу і підвищення вимог споживача до 
якості товарів і послуг, ліцензійний договір, 
як засіб передачі прав на об’єкт інтелектуаль-
ної власності, не завжди задовольняє сучасні 
вимоги споживача щодо належної якості то-
варів. Технічно складний процес виробни-
цтва товарів високої якості вимушує ліцензі-
ата купувати цілий комплекс прав на об’єкти 
інтелектуальної власності (винаходи, корисні 
моделі, технічну інформацію, ноу-хау тощо), 
які дають можливість виробляти товари і на-
давати послуги на належному рівні. Передача 
такого комплексу прав здійснюється шляхом 
укладання договору франшизи.

Юридичний факт зумовлює спосіб набут-
тя права на об’єкт інтелектуальної власнос-
ті. Під способом набуття права на об’єкт 

інтелектуальної власності ми розуміємо дію 
чи систему дій, спрямованих на виникнення 
права на конкретний об’єкт інтелектуальної 
власності. 

У юридичній літературі виділяють пер-
винні і похідні способи набуття права влас-
ності. У якості критерію розмежування пер-
винних і похідних способів набуття права 
власності слід враховувати критерій узгодже-
ності волі. Первинні способи не пов’язані з 
волею попереднього власника, похідні – за-
сновуються на волевиявленні останнього [14, 
99]. Так, первинними способом набуття права 
інтелектуальної власності є створення об’єкта 
інтелектуальної власності, отримання відпо-
відного державного правовстановлюючого 
охоронного документу, а похідними є спосо-
би, за якими право власності виникає за во-
лею попереднього власника, та (як правило) 
набувача прав (договори про передачу прав 
та інші цивільні правочини, спадкування за 
законом і за заповітом).

Класифікація способів набуття права 
власності має важливе юридичне значення, 
пов’язане з тим, що при первинних спосо-
бах набуття, коли набуття права власності не 
залежить від волевиявлення попереднього 
власника, таке право виникає у повному об-
сязі. При похідних способах набуття силу має 
принцип римського права – «memo plus iuris 
ad alenium transferre potest, quam i pso habet» 
– «ніхто не може передати іншому прав біль-
ше, ніж він має» [8, 285]. 

Первинним способом набуття права власнос-
ті, коли право на об’єкт виникає незалежно 
від волі третіх осіб, можна віднести:

- безпосереднє створення об’єкту його ав-
тором або факту створення об’єкту спільною 
працею декількох осіб-співавторів;

- з отримання патенту на винахід, корисну 
модель, промисловий зразок;

- отримання свідоцтва на торговельну 
марку та компонування інтегральної мікро-
схеми;

- перше використання комерційного на-
йменування;

- поєднання фактів створення і фізичної 
фіксації на матеріальному носієві інформації, 
яка є секретною, має комерційну цінність та 
факту здійснення адекватних існуючим обста-
винам заходів щодо збереження її секретнос-
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ті, вжитих особою, яка законно контролює 
цю інформацію для комерційної таємниці.

Похідним способом набуття прав, коли пра-
во на об’єкт виникає за волею попереднього 
власника, та (як правило) набувача прав від-
носяться:

- за договором про передачу права на 
об’єкт;

- з інших договірних відносин, таких, на-
приклад, як договір застави, де об’єктом за-
стави виступають майнові права на об’єкт ін-
телектуальної власності;

- з факту внесення майнових прав інтелек-
туальної власності в якості вкладу до статут-
ного капіталу юридичної особи;

- у порядку спадкування.
Проблеми спадкування є предметом ви-

вчення науки цивільного права. Господар-
сько-правові аспекти спадкування майнових 
прав інтелектуальної власності, як об’єкта 
господарських правовідносин, теж регулю-
ються загальними положеннями ЦК.

Правовий режим спадкування майнових 
прав інтелектуальної власності  об’єкта госпо-
дарських правовідносин має певні особливос-
ті.

З цивілістичної позиції суб’єктом пра-
ва спадкування може бути будь-яка фізич-
на, юридична особа і держава. Але оскільки 
суб’єкт права інтелектуальної власності, як 
об’єкт господарських правовідносин, пови-
нен мати господарську правосуб’єктність, 
фізична особа-спадкоємець у разі отримання 
об’єкта інтелектуальної власності і майнових 
прав на нього у спадщину має наступні шля-
хи реалізації свого права на спадщину:

- у порядку, встановленому законом, набу-
ти спеціальну господарську правосуб’єктність, 
що дає змогу такій особі на законних підста-
вах використовувати майнові права інтелек-
туальної власності у господарському обігу;

- передати на договірній основі майнові 
права інтелектуальної власності іншому гос-
подарюючому суб’єкту, тобто певним чином 
вирішити юридичну долю об’єкта інтелекту-
альної власності;

- володіти об’єктом інтелектуальної влас-
ності, тобто знаходитися у безпосередньому 
відношенні до нього, але не використовувати 
його.

Також є декілька способів набуття май-
нових прав інтелектуальної власності, які 
можуть відноситись, у залежності від кон-
кретних правових підстав виникнення, як до 
первинних так і до похідних. Це такі випад-
ки, як:

- трудові правовідносин, коли майнові 
права інтелектуальної власності виникають 
у автора та/або юридичної або фізичної осо-
би у якої працює працівник, який створив 
об’єкт. У залежності від умов договору між 
працівником і роботодавцем, у роботодавця 
можуть виникати права інтелектуальної влас-
ності або способом первинного набуття (коли 
немає договору, і права на об’єкт належать 
роботодавцеві і працівникові спільно) і похід-
ним способом (коли згідно з договором автор 
передає майнові права інтелектуальної влас-
ності роботодавцеві);

- правовідносини, пов’язані зі створенням 
об’єкта на замовлення, де замовник отримує 
спільні права на створений автором за замов-
ленням об’єкт інтелектуальної власності – си-
туація аналогічна вищезазначеній;

- внаслідок прийняття рішення спеціаль-
ним державним органом – судом. Така ситуа-
ція також може базуватись з різних правових 
підстав. Може в суді оспорюватись як саме 
авторство, так і питання набуття майнових 
прав.

Кожний конкретний спосіб набуття прав 
інтелектуальної власності має встановлений 
законом порядок.

Під порядком набуття майнових прав інте-
лектуальної власності ми розуміємо низку юри-
дично необхідних дій, спрямованих на досягнення 
бажаних юридичних наслідків отримання майно-
вих прав на конкретний об’єкт інтелектуальної 
власності.

З точки зору юридичної природи, слід 
розрізняти наступні порядки набуття майно-
вих прав інтелектуальної власності: адміні-
стративний; спадковий, договірний; судовий.

Адміністративний порядок набуття прав 
інтелектуальної власності, як правило, пер-
винні способи набуття права власності, засно-
вані на односторонніх юридичних актах.

Спадковий порядок набуття майнових 
прав інтелектуальної власності регулюється 
нормами спадкового права і належить до по-
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хідних способів набуття права на підставі од-
ностороннього юридичного акту. 

Договірний порядок застосовується до 
похідних способів набуття майнових прав 
інтелектуальної власності на підставі двосто-
ронніх юридичних актів. 

Судовий порядок набуття права на тор-
говельну марку застосовується як до первин-
них способів набуття майнових прав інтелек-
туальної власності, наприклад, оскарження 
рішення Апеляційної палати Держслужби 
інтелектуальної власності, так і до похідних, 
наприклад, на підставі визнання недійсним 
свідоцтва на об’єкт інтелектуальної власності.

Отже, підставою виникнення майнових прав 
інтелектуальної власності є юридичний факт, 
який засновується на первинному чи похідному 
способі набуття права, що зумовлює певний зако-
нодавчо регламентований порядок набуття та-
кого права.

Загалом усі ці способи набуття майнових 
прав інтелектуальної власності можна розді-
лити на договірні та не договірні, причому 
основна маса таких способів є звичайно дого-
вірними. За загальною правовою природою, 
усі зазначені правочини можна поділити на 
правочини, згідно з якими відчужуються май-
нові права інтелектуальної власності (або час-
тина таких прав), тобто повністю передають-
ся такі права та правочини, згідно з якими 
передаються майнові права інтелектуальної 
власності, або частина таких прав у тимчасове 
користування (ліцензія та ліцензійний дого-
вір). Відповідно, правочини щодо відчужен-
ня майнових прав інтелектуальної власності 
(їх частини) можуть мати як договірну, так і 
не договірну природу, а правочини щодо пе-
редачі прав у тимчасове користування – лише 
договірну. 

Висновки
1. Майнове право на об’єкт інтелекту-

альної власності, як право об’єктивне, – це 
сукупність правових норм, встановлених і 
санкціонованих державою для регулювання 
відносин між особами з приводу визначених 
об’єктів. 

2. Суб’єктивне майнове право на об’єкт 
інтелектуальної власності – це міра можливої 
поведінки особи по відношенню до об’єкта 
інтелектуальної власності.

3. За юридичними наслідками юридичні 
факти поділяються на правоутворюючі, на 
основі яких у суб’єктів виникають певні пра-
ва і обов’язки, правозмінюючі, що тягнуть за 
собою збільшення або зменшення об’єму пев-
них прав чи обов’язків та правоприпиняючи-
ми, на підставі яких припиняється існування 
об’єкта права інтелектуальної власності чи 
припиняється дія суб’єктивного права на 
конкретний об’єкт.

4. Серед юридичних фактів, які припиня-
ють дію права на об’єкт інтелектуальної влас-
ності можна виділити дві групи:

- негативні правоприпиняючі юридичні 
факти, наслідком яких є юридичне знищення 
об’єкта інтелектуальної власності як об’єкта 
правовідносин;

- позитивні правоприпиняючі юридич-
ні факти, наслідками яких є припинення 
суб’єктивного права на об’єкт інтелектуаль-
ної власності в однієї особи, яке є підставою 
виникнення чи можливістю за передбачених 
законом обставин виникнення такого права в 
іншої особи.

5. Негативні правоприпиняючі юридичні 
факти:

- скасування державної реєстрації об’єкта 
інтелектуальної власності;

- несплата державного мита;
- припинення строку дії охоронного до-

кументу.
6. До позитивних правоприпиняючих 

юридичних фактів можна віднести укладан-
ня угоди про відчуження права на об’єкт ін-
телектуальної власності.

7. Юридичний факт зумовлює спосіб на-
буття права на об’єкт інтелектуальної влас-
ності. Під способом набуття права на об’єкт 
інтелектуальної власності розуміється дія чи 
система дій, спрямованих на виникнення 
права на конкретний об’єкт інтелектуальної 
власності. 

8. Під порядком набуття майнових прав 
інтелектуальної власності розуміється низка 
юридично необхідних дій, спрямованих на 
досягнення бажаних юридичних наслідків 
отримання майнових прав на конкретний 
об’єкт інтелектуальної власності. 

9. Підставою виникнення майнових прав 
інтелектуальної власності є юридичний факт, 
який засновується на первинному чи похід-
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АНОТАЦІЯ 
Стаття присвячена аналізу юридичних 

фактів з якими пов’язано надання охорони 
майновим правам інтелектуальної власності 
в процесі їх реалізації. Аналізуються підста-
ви, способи та порядок набуття суб’єктами 
господарювання майнових прав інтелектуаль-
ної власності. Визначено розподіл юридичних 
фактів за юридичними наслідками на право-
утворюючі, правозмінюючі та правоприпи-
няючі юридичні факти як підстав набуття 
майнових прав інтелектуальної власності. 
Висвітлюються первинні та похідні спосо-
би набуття майнових прав інтелектуальної 
власності та на підставі їх аналізу представ-
лено визначення порядку набуття майнових 
прав інтелектуальної власності.

Ключові слова: об’єкти інтелектуальної 
власності, суб’єкти господарювання, майнові 
права інтелектуальної власності, підстави 
виникнення майнових прав інтелектуальної 
власності, юридичні факти. 

SUMMARY 
The article is devoted to analyse the legal facts 

concerning the protection providing on the property 
rights on intellectual property in the process of 
their realization. Were analyzed the foundations, 
methods and procedure of acquisition of the 
intellectual property rights by the business entities. 
Determined the distribution of legal facts regarding 
the legal consequences on law-making and law-
abating legal facts as the foundations of acquiring 
of the property rights on intellectual property. 
Highlighted the primary and derivative ways of 
acquiring of the property rights on intellectual 
property and bases on the analysis - represented the 
foundations regarding the way of acquiring of the 
property rights on intellectual property.

Key words: intellectual property’s objects, 
business entities, the property rights on intellectual 
property, the foundations of appearing of the 
property rights on intellectual property, legal facts.

ному способі набуття права, що зумовлює 
певний законодавчо регламентований поря-
док набуття такого права.
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